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Залізничний транспорт у сучасному туризмі розвивається неоднозначно.
З одного боку, його популярність знижується, поступаючись місцем авіації.
Крім того, залізничні перевезення менш мобільні порівняно з автомобільним
транспортом, вимагають розвиненої інфраструктури і не завжди є
пріоритетними для всіх країн. Однак, з іншого боку, інновації в галузі сприяли
відродженню інтересу до залізничних подорожей. Наприклад, розвиток
швидкісних поїздів у Європі знову підвищив затребуваність залізничного
транспорту, а поява «круїзних» маршрутів призвела до формування нового
туристичного продукту - туристських поїздів.

Саме тому сьогодні необхідно визначити роль залізничного транспорту в
туризмі, узагальнити думки спеціалістів і практиків щодо його значення як
елемента ресурсного потенціалу території, проаналізувати затребуваність
туристичних продуктів, що ґрунтуються на залізничних перевезеннях, а також
виявити чинники, що впливають на їхню популярність на сучасному
туристичному ринку.
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В Україні розвиток залізничного туризму і пов’язаного з цим напрямом 
бізнесу мають серйозні перспективи, оскільки в країні є багато рекреаційних 
та лікувально-оздоровчих ресурсів та добре розвинена мережа залізниць, що 
дає можливість організації різноманітних за формою та змістом залізничних 
рекреаційних та лікувально-оздоровчих турів [1]. Cучасні тенденції розвитку 
залізничних перевезень у туризмі включають: 

Інноваційність – залізничний транспорт є однією з найдинамічніших 
сфер, що розвивається як у технологічному, так і в концептуальному аспектах. 

Загальне зниження значущості – у світовому масштабі спостерігається 
поступове зменшення ролі залізничних перевезень у туризмі. 

Розвиток швидкісного сполучення – уніфікація залізничних систем у 
Європі та активне будівництво швидкісних ліній у різних країнах. 

Фокус на туристичні перевезення – окрім регулярних рейсів, залізничні 
компанії активно залучають пасажирів, які подорожують із туристичною 
метою. 

Діджиталізація – розвиток мобільних застосунків, систем бронювання 
та інтеграція залізничного транспорту в цифрові сервіси, що робить його 
доступним у будь-якому куточку світу. 

Розширення діяльності міжнародних операторів – активний розвиток 
компаній, що спеціалізуються на швидкісних перевезеннях (наприклад, 
Thalys, Eurostar). 

Єдина тарифна система – впровадження міжнародних проїзних квитків 
(Interrail), туристичних тарифів та спеціальних пропозицій. 

Екологізація – впровадження екологічно чистих поїздів, таких як водневі 
у Німеччині, а також інтеграція залізничного транспорту з іншими екофор-
мами пересування (наприклад, поєднання велосипедних маршрутів із залі-
зничними перевезеннями у Великій Британії, що підтримується некомер-
ційною організацією Sustrans). 

Тренд на екологічність, сталий розвиток і орієнтацію на туризм призвів 
до запуску Міжнародним союзом залізничного транспорту у 2016 році проекту 
«TopRail» [5]. Його мета - створення єдиної системи управління туристичним 
сегментом пасажирських перевезень.   

Цей проєкт сприяє просуванню залізничних туристичних продуктів, 
підвищуючи їхню впізнаваність і надаючи платформу для взаємодії між 
зацікавленими сторонами та клієнтами. Він також виступає як інформаційна 
база про залізничні можливості країн-учасників, їхню роль у туризмі та вплив 
на розвиток національного туристичного продукту.   

Аналіз досвіду різних країн, включно з Україною, дав змогу виокремити 
ключові напрями використання залізничного транспорту в туризмі:   

✓ засіб доставки туристів до місця відпочинку;   
✓ екскурсійний транспорт;   
✓ основа спеціалізованих залізничних туристичних маршрутів;   
✓ елемент історико-культурної спадщини;   
✓ інструмент забезпечення функціонування туристичних дестинацій. 
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Таким чином, залізничний транспорт посідає значуще місце в турис-
тичних перевезеннях, однак, окрім своєї основної транспортної функції, він
також слугує основою унікальних туристичних продуктів і сприяє створенню
концептуальних туристичних просторів.
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